

同心创城创卫 共享美好生活

巩固创卫成果，共建美好家园

新区结合“我为群众办实事”实践活动，全力做好迎卫复审各项工作

□本报记者 于林平
本报通讯员 段勇

“国家卫生城市”是体现一个城市综合实力和文明程度的重要标志。为持续改善人居环境，全力做好迎接国家卫生城市复审相关工作，今年以来，区卫生健康局、区爱卫办等部门结合“我为群众办实事”实践活动，全员发动、全面部署、全力推进，加大工作力度积极做好各项工作，不断增强人民群众的幸福感和获得感、满足感。

疫情防控网络再织密

为及时高效做好突发疫情下全员核酸检测工作，连日来，西海岸新区全员核酸检测督导工作领导小组对全区23个镇街核酸采样点的组织管理、物资储备、设置布局、样本运转、医疗废物处置等情况进行了实地督导检查。

同时，采取以“点”带“面”的模式组织全区23个镇街进行培训，为各镇街打造一处规范采样点，再由各镇街复制、铺设至辖区内全部采样点，形成全覆盖。此外，结合第七次人口普查结果，积极发动各镇街对辖区内居民信息进行进一步核查、采集、录入，形成每日通报机制。截至目前，全民核酸检测管理系统中西海岸居民信息导入数量居全市第一。

护航青少年健康成长

为青少年健康保驾护航，是城市卫生健康发展的基石。长江路街道富春江路社区卫生服务中心和区检察院强强联手，开设未成年人“一站式”办案中心，设置心理疏导室和取证室，配备心理咨询师、全科医师和妇产科专家团队，配合公安机关开展侦查取证、专业人员心理疏导、司法救助绿色通道等全流程服务，避免因反复参与诉讼程序，对未成年被害人造成多次伤害。未成年人“一站式”办案中心是新区探索建立未成年被害人综合司法保护的新载体、新平台，为未成年被害人提供心理关爱、隐私保护和一体化服务。

此外，在新冠疫苗接种工作中，富



区卫生健康综合行政执法大队执法人员深入“四小场所”开展创卫检查。(资料照片)

春江路社区卫生服务中心有计划、分步骤、分年龄段安全稳妥推进青少年疫苗接种，在全部疫苗接种点为青少年开通绿色通道，严守“零感染”底线。截至目前，该卫生服务中心共为辖区4000余名未成年人接种新冠疫苗。

监督检查“四小”场所

为打赢国家卫生城市复审迎检攻坚战，连日来，区卫生健康综合行政执法大队持续作战、周末无休，全员下沉充实至各执法中队，深入各“四小”场所(小旅馆、小美容店、小理发店、小浴池)，开展拉网式监督检查。

检查中，执法人员严格按照《青岛西海岸新区迎接国家卫生城市复审工作方案》要求，突出重点、集中整治，就经营单位公共场所公示栏配备、持有卫生许可证情况、持有有效健康证明和培训证明情况、顾客公共用品用具“一客一换一消毒”等情况等进行逐一检查。截至目前，共监督检查“四小”场所5000余户次，发放公共场所卫生监督信息公示牌1200余块、各类消毒记录本近2000册、各类标贴7000余份。

另外，区卫生健康综合行政执法大队还全面开展打击非法行医、打击非法医疗美容、医疗机构依法执业风险排查、农村饮用水卫生安全“蓝盾行

动”专项整治等。截至目前，共巡检医疗机构800多家次、农村生活饮用水供水单位150余家，发现问题1000余条，下达监督意见书700余份，案件查处30余件，停业整改近10家。

打通健康“最后一公里”

卫生城市为人民，城市卫生靠大家。为营造“人人参与卫生行动，个个争当文明市民”的浓厚氛围，新区各医院，基层卫生服务中心、卫生院等抓住节日、纪念日、宣传周等好时机，在百姓身边设立移动健康宣讲阵地，打通健康科普与居民的“最后一公里”。

张家楼、琅琊、六汪等镇街卫生院借助“世界无烟日”宣传契机，进一步加大控烟宣传，向居民普及烟草危害，讲解戒烟方法。黄岛街道社区卫生服务中心在大厅专设一名禁烟宣传员，有效对吸烟人员进行劝导。红石崖街道社区卫生服务中心在真情巴士公交第二分公司开展健康教育义诊活动，向公交司机以及社会治理网格员宣传新冠肺炎防护等健康常识。新区中心医院多次利用直播平台开展防癌、健康素养等“云上”科普讲堂，邀请专家面向更多年轻人科普健康知识，受到线上观众好评。

镇街 在行动

长江路街道>>

拆除违法建筑 提升城市品质

□记者 丁霞
通讯员 曲冬 报道

本报讯 违法建设制约着城市发展，已成为城市管理的一大难题。为进一步消除安全隐患，提升城市品质，还居民更多公共活动空间，日前，长江路街道联合区综合行政执法局，对唐岛湾步行街开展违建整治、品质提升工作。

近日，街道联合城管、公安等部门，集中执法力量，组织社区、党政办、社会治理、宣教文卫等相关部门及物业等单位做好配合，出动人员220人、作业机械6台、车辆30余辆，历时14小时，对唐岛湾步行街3处大型游乐设施等违建依法实施了拆除，拆除面积达3000余平方米，清运建筑废料90余车。

自创城工作开展以来，长江路街道持续加强老旧小区、背街小巷、集贸市场等整治力度，提升窗口服务质量，进一步增强群众的获得感、幸福感和满意度。

滨海街道>>

开展现场评比 创城提质增效

□记者 张静 报道

本报讯 根据全国文明城市创建工作及市容环境攻坚月活动部署要求，近日，滨海街道党政成员带领部门、社区负责人对各村居全国文明城市创建工作情况进行交叉检查和现场评比。

评比过程中，街道党政成员和部门、社区负责人共分成4个检查组，通过实地查看的方式对36个村居进行现场考核评比。通过各组检查发现，个别村居工作标准、整治措施和力度仍需进一步提升，工作精细度和常态化监管制度仍需进一步完善。

接下来，滨海街道将持续推进创城创卫工作，每周组织检查评比考核，建立创城工作责任区域划分制度，设立创城工作“红黑榜”，全力推进创城工作提质增效。

隐珠街道>>

打响整治攻坚战 集中清理“三大堆”

□记者 宋迎迎
通讯员 林艳 报道

本报讯 近日，隐珠街道相公山社区积极响应街道打好创城创卫“攻坚战”部署安排，联合街道社会治理中心、综合执法中队以及辖区派出所、小区物业等部门单位开展创城创卫“攻坚月”集中行动。

在本次集中行动中，相公山社区协调各部门调动各方力量，集中清理整治“三大堆”、占道经营、私搭乱建等一系列问题。通过集中清理整顿，辖区内占道经营、私搭乱建等问题得到了有效治理，进一步规范了辖区市容秩序，改善了居民居住环境，提升了城市品位和居民文明素质，推动创城创卫取得扎实成效。

开展志愿服务 助力迎卫复审

□记者 王培珂 报道

为做好全国文明城市创建和迎接国家卫生城市复审相关工作，近日，泊里镇社工站的工作人员与雪花公益等社会组织的志愿者走上街头，开展创城创卫志愿服务活动，从公共环境治理、垃圾分类投放、文明习惯养成、违规小广告清理等细节入手，落实好创城创卫各项工作。图为志愿者们在街头清理卫生死角。

